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datum: 10 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Asbestverwijdering  -  Ondersteuning scholen door OVAM

Op 6 juli 2018 ondertekenden de minister van Onderwijs, de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), het Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs 
(AGION), de verschillende onderwijskoepels, het Katholiek Onderwijs Vlaanderen (KOV), 
de Onderwijsvereniging van Steden en Gemeenten (OVSG), het Provinciaal Onderwijs 
Vlaanderen (POV), het Overleg Kleine Onderwijsverstrekkers (OKO) en het onderwijs van 
de Vlaamse Gemeenschap (GO!)) een samenwerkingsovereenkomst.

Door de ondertekening van die samenwerkingsovereenkomst kon elke school in 
Vlaanderen een beroep doen op de subsidies van de OVAM om haar asbestinventaris te 
laten verfijnen of te actualiseren en om asbest in schoolgebouwen versneld en veilig te 
verwijderen.

In de Septemberverklaring op 30 september 2020 kondigde de minister aan dat er de 
volgende jaren 84 miljoen euro extra budget zal worden uitgetrokken voor een 
verhoogde isolatiepremie voor dak- en buitenmuurisolatie bij de verwijdering van asbest, 
zowel residentieel als niet-residentieel. Daarnaast zou met betrekking tot asbest 
bijkomend nog eens in 40 miljoen euro voorzien worden voor scholen, zorginstellingen en 
lokale besturen.

Het huidige protocol voor asbestafbouw in scholen loopt af op 31 december 2022. Op 
schriftelijke vraag nr. 289 van Johan Danen antwoordde de minister: “Een nieuw 
vervolgprotocol is momenteel in onderhandeling met AGION en het GO!.”

1. Op schriftelijke vraag nr. 289 van Johan Danen antwoordde de minister dat er al 
1613 vestigingen van scholen zijn die zich aangemeld hebben.

a) Hoeveel scholen hebben op dit moment al een subsidie aangevraagd? Graag een 
overzicht per koepel, per provincie en per jaar.

b) Hoeveel scholen hebben al een subsidie ontvangen? Graag een overzicht per 
provincie, per koepel en per jaar.

c) Wat is het gemiddelde subsidiebedrag dat werd toegekend en wat is het totale 
bedrag?

d) Hoe zijn de subsidiebedragen verdeeld over de koepels?

e) Hoe zijn de subsidiebedragen verdeeld over de provincies?

f) Hoeveel scholen zijn overgegaan tot een asbestverwijderingstraject? Graag een 
overzicht per koepel, per provincie en per jaar.

2. Hoe evalueert de minister het huidige protocol?



a) Hoe evalueert hij de verwezenlijkingen van het protocol?

b) Zijn er aanpassingen die het vervolg van het protocol substantieel anders maken 
dan het huidige protocol? Zo ja, waarom werden die aanpassingen gemaakt?

c) Hoe verlopen de onderhandelingen over het vervolgprotocol? Zijn die al 
afgerond?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 121 van 10 november 2022
van LOES VANDROMME

1. a-b+e) Tot op heden hebben 2153 schoolvestigingen bij de OVAM een aanvraag 
gedaan voor asbestinventarisatie en -verwijdering. Voor de aangemelde 
scholen is de eerste stap de inplanning en uitvoering van de 
asbestinventarisatie. Voor 1870 scholen werd de asbestinventarisatie intussen 
uitgevoerd. De anderen worden nog ingepland voor deze eerste stap. 
Circa 11% van de scholen met reeds geactualiseerde asbestinventaris dient 
geen maatregelen meer te nemen. De andere scholen kiezen wanneer ze 
organisatorisch en financieel een volgende stap zetten. Vaak stemmen ze dit 
af op andere investeringsplannen rond sloop of verbouwingen. 

414 schoolvestigingen hebben reeds de stap gezet en ontvingen van de OVAM 
een subsidie voor de verwijdering van asbest. Onderstaande tabel geeft een 
overzicht van het aantal aanvragen per vestiging voor asbestinventarisatie en 
-verwijdering, verdeeld over de verschillende provincies en het aantal scholen 
dat van de OVAM al een subsidie ontving voor asbestverwijdering.

  

c) De gemiddelde subsidie voor een asbestverwijdering is momenteel een kleine 
14.000 euro. Dit gemiddelde varieert doorheen de tijd, aangezien scholen vaak 
kiezen om de werken gefaseerd uit te voeren. Bovendien stelt de OVAM vast dat de 
kosten voor asbestverwijderingen sterk uiteen lopen naargelang de aard en 
omstandigheden van de noodzakelijke verwijdering. Het totale uitbetaalde 
subsidiebedrag voor asbestverwijderingen bedraagt momenteel 5.700.000 euro.  

d) Onderstaande tabel toont de verdeling van de subsidiedossiers over de koepels:

f) Naast de 414 schoolvestigingen waar er al werken werden uitgevoerd, zijn 
momenteel voor 406 van de aangemelde scholen de werken in voorbereiding, 
lopende of recent opgeleverd. 

Aanvragen Subsidies ontvangen
West-Vlaanderen  447 72 
Oost-Vlaanderen  631 115 
Antwerpen  537 123 
Limburg  240 40 
Vlaams-Brabant  298  64  
TOTAAL 2153 414 

GO!  96  
Katholiek Ond. Vlaanderen  256 
OKO  8  
OVSG  47  
POV  7  
TOTAAL 414 



2. De samenwerkingsovereenkomst heeft er voor gezorgd dat al heel wat scholen in 
Vlaanderen de stap hebben gezet om  een asbestinventaris op te stellen, een aanvraag 
tot asbestverwijdering in te dienen of al subsidies hebben ontvangen om asbest 
versneld en veilig te verwijderen.

De doelstelling is om via asbestinventarissen en het uitvoeren van 
asbestverwijderingen alle scholen net zoals andere gebouwen tegen 2040 asbestveilig 
te maken. Om deze doelstelling te realiseren zullen we dan ook de volgende jaren 
inzetten op de verdere ondersteuning van Vlaamse scholen. Er komt hiertoe dan ook 
een ontwerpprotocol.

De tekst van het nieuwe vervolgprotocol is momenteel nog niet gefinaliseerd. Ik kan 
dan ook nog geen informatie geven over de inhoudelijke aanpassingen.


